                                                                                                            Tiel,5 mei 2018.

Aan de fracties van de gemeenteraad

van de gemeente Tiel.

P.A. Griffier Gemeente Tiel

postbus 6325

4000 HH Tiel

Geachte fractieleden,

Ons is gebleken dat in het Bestemmingsplan Tiel West, winkelcentrum weliswaar de nieuwbouw wordt gestoeld op de nog aanwezige funderingen van de geamoveerde gebouwen, maar dat niettemin de aanwezige beeldbepalende bomen goeddeels zouden gaan verdwijnen ten behoeve van de aanleg van een flink parkeerterrein. Er is dan wel een groenplan, maar dat is niet inzichtelijk gemaakt op een tekening.

Waardevol Tiel zou het betreuren als ten gevolge van de aanleg van het parkeerterrein bomen zouden moeten verdwijnen, of dat deze prachtige volwassen bomen zouden worden vervangen door 

jonge aanplant. Bovendien vrezen wij dat de gestelde herplantplicht zal leiden tot kappen van volwassen bomen in het onderhavige plan en herplant van jonge aanplant op een elders gelegen locatie. Dat zou voor het gebied een metamorfose betekenen van een riante parkachtig situatie naar een tamelijk kaal parkeerterrein met hier en daar wellicht nog een boom of struik.

Waardevol Tiel is van mening dat juist van de aanwezigheid van het bomenpark gebruik moet worden gemaakt om daarin op slimme wijze een aantrekkelijk groen parkeerterrein te projecteren.

Wij hopen er op dat uw fractie het met onze zienswijze eens kan zijn en verzoeken u te bevorderen dat het bomenpark gehandhaafd blijft en er daartoe een stevige op schrift gestelde garantie wordt afgegeven.

Wij danken u bij voorbaat.

Vriendelijke groet,

Waardevol Tiel,

de voorzitter:

Arnoud Reijnen  

Secretariaat: Simon Vestdijkstraat 19

4003 DX Tiel

