Sloop PWA school
Tegen beter weten in hoopte ik dat de sloop van de voormalige Julianaschool, nu de PWA school niet door zal gaan. Nu lees ik in de Gelderlander van 6 maart jl. dat de Gemeente Tiel zelfs de vergunningsprocedure gaat versnellen om dit jaar nog met de sloop te kunnen beginnen. De nieuwbouw moet eind 2014 gereed zijn.

Het slopen van deze in prima staat verkerende oude school is met een woord “schandalig” te noemen. De school moet gesloopt worden wegens ruimtegebrek voor de leerlingen en wegens het ontbreken van naschoolse opvang.

Het argument van ruimtegebrek is in deze tijd kolder te noemen. Volgens een recent bericht in de Gelderlander zal op korte termijn het aantal basisscholieren dramatisch afnemen. Met als gevolg leegstand van scholen.

Naschoolse opvang is zodanig duur geworden dat veel organisatie die zich hiermee bezig houden failliet dreigen te gaan.
De plannen voor de bouw van een nieuwe school dateren van vele jaren geleden. Je kunt je afvragen of deze bestuurders (van de school en de politiek) wel realiteitszin hebben. Of zijn ze zo ijdel dat ze lak hebben aan alles en in de geschiedenisboeken willen komen!

Het kan ook zijn dat men alleen wilt bouwen voor de werkgelegenheid. Als dit zo is dan kan men nog wel even vooruit. De Sint Maartenskerk, Amtmanhuis, Sint Caeciliakapel enz.enz. Mooie en vooral oude gebouwen. De Gemeente Tiel heeft nou niet bepaald de naam zuinig te zijn op oude en historische panden. 

Het zou mooi zijn als alle mensen die ooit op de Juliana school hebben gezeten zouden protesteren tegen deze afbraak. Niet alleen tegen de afbraak maar ook tegen de geldverspilling. In deze tijd waar overal op wordt geknibbeld heeft het geen pas een goede school te vervangen door een ander school.
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