Waardevol Tiel, 

Werkgroep voor cultuurhistorie en leefomgeving

Secretariaat Leeuweriklaan 8

4005 EV Tiel

Tiel, 22 mei 2011.

Aan:
het college van B. en W.


van Tiel,


Postbus 6325

4000 HH Tiel
Betreft:voorgenomen sloop Prins Willem Alexanderschool

Geacht college,

Uit verschillende publicaties vernamen wij dat er plannen zijn om de kenmerkende Prins Willem Alexanderschool aan de Grote Brugse Grintweg te slopen om op die plaats ruimte te bieden voor de bouw van een brede school.  Waardevol Tiel doet een dringend beroep op u om dit cultuurhistorisch waardevolle gebouw te behouden.
De school is in 1922 gebouwd door de architect Johan Gerard Adriaan Heineman (1889-1959) uit Velp in opdracht van de Vereeniging tot Instandhouding van Scholen met de Bijbel in Tiel. Het gebouw verrees in de imposante stijl van de Amsterdamse school, een stijl die in Tiel niet op veel plaatsen werd toegepast. De school heeft naast een architectonische waarde, een veel bewogen verleden, met name door de rol die het tijdens de bezetting kreeg.
Het is naar de mening van Waardevol Tiel een misvatting te denken dat een brede school zich kenmerkt door een specifiek gebouw. De brede school is een concept waarbij de voorzieningen, inclusief de schoolgebouwen die er in een wijk zijn worden ingezet om een breder pakket aan voorzieningen ook buiten de schooltijd aan kinderen te kunnen bieden. Als het huidige gebouw niet meer voldoet aan de eisen die het hedendaags onderwijs stelt, is het aan te bevelen om een alternatieve locatie voor het schoolgebouw te zoeken. Er kan dan naar een alternatief voor het gebruik van het bestaande gebouw gezocht worden waardoor het voor de stad behouden blijft. Waardevol Tiel is steeds bereid daarover met u van gedachten te wisselen.

Hoogachtend,

Namens Waardevol Tiel,

Drs A.W.Reijnen,

Voorzitter.

